

B. PROJEKT

B.1. POPIS PROJEKTU (bez uvedenia akýchkoľvek identifikačných údajov žiadateľa)

1. Názov projektu

Bezpečnosť v meste Svätý Jur a ochrana detí na CSS.

2. Cieľ projektu (*definuje sa cieľ alebo čiastkové ciele, čo sa má projektom dosiahnuť*)

Základom prípravy projektu je **bezpečnostná situácia v meste**, kde mestskí funkcionári zvážili zvýšiť mieru zabezpečenia ochrany zdravia a bezpečnosti samotných občanov, ochrany majetku preventívnou formou sledovacím zariadením v meste. Uvedený kamerový systém má slúžiť ako preventívne opatrenie, ktoré zároveň by mohlo zvýšiť možnosti vyšetrovania páchania priestupkov či trestných činov.

Rovnako sa predpokladá znížiť mieru páchania drobných prehrškov voči poriadku či pravidiel spolunažívania občanov v meste.

Kamerový systém nevyrieši všetky problémy, no môže napomôcť pri odhaľovaní spoločensky nežiadúceho či nemorálneho konania neprispôsobivých občanov, alebo napomôcť pri vyšetrovaní spoločensky závadnej činnosti. Systém pri vhodnej propagácii a dodržaní zvolenej úrovne utajenia o jeho technických možnostiach môže významne pôsobiť preventívne pre zvyšovanie úrovne bezpečnosti.

Mestský úrad po odborných konzultáciách vypracoval prípravu projektu vybudovania, realizácie a prevádzkovania kamerového systému.

Samotné riešenie predpokladá zosúladiť viaceré stránky uvažovaného projektu, aby bolo možné plne stanoviť potrebné činnosti až po samotné riešenie a to aj s odhadom na cenu pre uskutočnenie celého projektu.

Zohľadňovali sa požiadavky občanov, funkcionárov mesta a možnosti či podmienky pre prenos signálu medzi jednotlivými prvkami systému, s využitím umiestnenia prvkov uvažovaného kamerového systému na vybraných objektoch – objekty sú buď priamo v majetku mesta, alebo aj iných vlastníkov – ako napr. súkromných vlastníkov - farnosť Svätý Jur a pod. Bolo potrebné významnou mierou zohľadniť technické podmienky a požiadavky funkčnosti systému s možnosťami umiestňovania jednotlivých prvkov systému a možnosťami aj vôľou súkromných vlastníkov (podmienené súhlasy) pre úspešnú realizáciu. Už len samotné zvažovanie projektu je časovo náročné pre rozsiahle diskusie a podmienky zúčastnených.

Taktiež bolo potrebné zvážiť mieru potrieb zabezpečenia zvýšenia bezpečnosti a ochrany osôb a majetku tak, aby sa zvažoval dopad na **potrebnú ochranu súkromia a osobných údajov**.

Preto pre prevádzkovanie systému je potrebné zo strany obce vypracovať Projekt na ochranu súkromia a osobných údajov na prevádzku uvedeného kamerového systému. Limity ochrany súkromia podľa projektu môžu obmedziť nároky sledovania oblastí či častí verejného priestoru. Nasmerovanie kamerového záznamu jednotlivých kamier pre sledovania je podmienené rešpektovaním zákona tak, aby neboli narušované práva na súkromie – konečné nasmerovanie podľa požiadaviek a na zodpovednosť mesta.

Z uvedeného dôvodu preto požiadavky občanov či mesta nemôžu byť plne zohľadnené, alebo aj nemusia byť realizovateľné v plnej miere ako by sa mohlo zdať laickým pohľadom.

Na základe uvedeného bezpečnostného projektu bude potrebné vypracovať smernice či zásady pre prevádzkovanie kamerového systému zo strany obce.

V budúcnosti mesto uvažuje uvedeným systémom podporiť činnosti výkonu pripravovanej mestskej polície pre zvýšenie akcioskopnosti a prípadného následného vyšetrovania narušenia pravidiel spolužitia občanov či priamo porušenia zákona.

Hlavné ciele:

- o pokrytie obce - zadaných priestorov kamerovým systémom statickým prenosom a záznamom obrazu

- o umožnenie sledovanie online a sledovanie záznamov v prípade vzniknutej bezpečnostnej udalosti/incidentu
- o trvalá prevádzkyschopnosť a funkčnosť.

3. Prioritná oblasť výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

Priorita č. 2: Zvyšovanie bezpečnosti miest a obcí

4. Stručný popis projektu (uvedie sa stručný popis súčasného stavu a problém, ktorý sa má projektom vyriešiť)

Kriminalita sa stáva čoraz bežnejším javom už aj v našom malom mestečku. Mesto Svätý Jur je susediace s hlavným mestom Bratislavou. Množstvo hliadok v Bratislave vytláča kriminalitu do satelitných miest, ktoré nemajú také možnosti a počty či už príslušníkov PZ, prípadne mestskú políciu.

Z dôvodu narastajúcej kriminality a počtu trestných činov, či priestupkov zriadilo do 1.1.2016 mestskú políciu. Kamerový systém, ktorý plánujeme zriadiť by nadväzoval na súčasné kamery a bol by zverený do správy mestskej polície, ktorá by vedela na prípadné priestupky, či trestné činy obratom reagovať.

Mesto má v záujme postupne rozširovať kamerový systém s účelom prevencie a zabezpečenia bezpečnosti v meste Svätý Jur

5. Východisková situácia (stav, štruktúra a dynamika kriminality – údaje Policajného zboru, prípadne iných inštitúcií, z vlastných informačných zdrojov, zistené príčiny a podmienky páchania kriminality a inej protispoločenskej činnosti, opatrenia, alebo projekty, ktoré ste doteraz realizovali, dôvod prečo ste sa projekt rozhodli zrealizovať)

Obvodné oddelenie PZ Pezinok (ďalej len OO PZ Pezinok) je dislokované v meste Pezinok, na ulici Meisslovej č. 5. Do územnej pôsobnosti OO PZ Pezinok patrí mesto Pezinok a mesto Svätý Jur, obce Limbach, Slovenský Grob a Viničné. Celková výmera služobného obvodu je cca 141 km² s počtom obyvateľov cca. 36.500, pričom je nutné podotknúť, že počet obyvateľov v územnom obvode je ďaleko vyšší ako je oficiálny štatistický údaj k 31.12.2014 a to najmä vzhľadom na neustále vznikajúce novo osídlené oblasti v rámci územného obvodu Pezinok, pričom je nutné prihliadať predovšetkým na fakt, že nie každá osoba, ktorá vlastní nehnuteľnosť a zdržiava sa v územnom obvode OO PZ Pezinok je aj skutočne prihlásená k trvalému resp. prechodnému pobytu.

Pre bezpečnostné hľadisko je charakteristickým znakom najmä blízkosť a priame spojenie s Bratislavou - hlavným mestom SR, čo je možné považovať za nevýhodu, keďže vyšší počet hliadok a policajtov vo výkone služby v menšej rozlohe územných obvodov hlavného mesta SR vytláča kriminalitu do územných častí obvodov zabezpečených nepravidelne a nesystematicky, ako napr. tunajšie OO PZ Pezinok.

Prehľad trestnej činnosti za obdobie od 01.01.2015 do 30.11.2015

Krádeže (bez použitia násilia) / z toho MV	7/5
Krádeže vlámaním	18
Poškodzovanie cudzej veci	8
Násilné trestné činy	8
Iná trestná činnosť	4

<p>Dôvody prečo sme sa rozhodli realizovať projekt:</p> <p>Mesto v záujme zabezpečenia pocitu bezpečia obyvateľstva zriadilo mestskú políciu a teraz plánuje zaviesť aj kamerový systém s priamym napojením na mestskú políciu. Naším záujmom je vybudovať z mesta Svätý Jur „bezpečné mesto pre život“</p>
<p>6. Nadväznosť cieľov projektu na prioritnú oblasť</p> <p>Mesto Svätý Jur rozšírením kamerového systému a pokrytie najrizikovejších oblastí kamerovým záznamom zvýši pocit bezpečia obyvateľov a návštevníkov, nakoľko bude napojený na pult mestskej polície.</p> <p>Ciele projektu plne nadväzujú na prioritnú oblasť 2 Zvyšovanie bezpečnosti miest a obcí (zvyšovanie pocitu bezpečia obyvateľov a návštevníkov) a zároveň aj prioritu 1 „znižovanie kriminality a inej protispoločenskej činnosti (hospodárska a majetková trestná činnosť)“</p>
<p>7. Cieľová skupina (konkrétne cieľová skupina, počet osôb, pre ktorú bude projekt realizovaný, uvedie sa spôsob zapojenia cieľovej skupiny, vzdelanie cieľovej skupiny, vek, pohlavie, sociálny pôvod napr. bezdomovec, týraná žena, popíšte aj zapojenie širokej verejnosti do projektu)</p> <p>Cieľová skupina : 5780 občanov mesta Svätý Jur + návštevníci mesta Svätý Jur.</p> <p>Ostatné začlenenie : široká verejnosť bez obmedzenia</p> <p>Cieľové skupiny budú pasívne zapojené do projektu. Nebudú sa priamo podieľať na realizácii, budú len účastníci a pasívni príjemcovia výhod z daného projektu.</p> <p>Občania budú informovaní tak ako na web stránke mesta, tak i priamo v daných lokalitách, že územie je monitorované kamerami a samotným oznamom sa občania budú cítiť bezpečnejšie, že v prípade ohrozenia, alebo vzniku nepriaznivej udalosti existuje záznam, ktorý bude poskytnutý orgánom činným v trestnom konaní na objasnenie. Občanom tak vznikne väčšia pravdepodobnosť ochrany a obhajoby svojich práv.</p>
<p>8. Pôsobnosť projektu (celoštátna, regionálna, miestna)</p> <p>Pôsobnosť projektu je miesta : k.ú. mesta Svätý Jur a Neštich</p>
<p>9. Udržateľnosť projektu (stručne popíšte aktivity, ktoré budú pokračovať aj po ukončení financovania z dotácie rady)</p> <p>Po ukončení financovania dotácie sa o následné aktivity bude starať mestská polícia mesta Svätý Jur a pracovníci poverení mestom Svätý Jur. V súlade s budúcim projektom bezpečnosti sa budú uchovávať záznamy kamerového systému. Mesto bude zabezpečovať prípadný servis a údržbu chodu systému ako aj mzdové náklady na prevádzku z vlastných zdrojov, ktoré sú už schválené v rozpočte mesta na roky 2016 – 2018.</p>
<p>10. Personálne zabezpečenie projektu (projektový tím, koľko ľudí sa podieľalo na príprave projektu a koľko sa bude podieľať na realizácii projektu, počet dobrovoľníkov zapojených do prípravy a realizácie projektu)</p> <p>Na príprave projektu sa podieľali 3 osoby a 2 dobrovoľníci z príslušníkov OO PZ. Počas realizácie projektu budú zapojené 4 osoby MsÚ, pracovníci externej firmy na základe verejného obstarávania, 3 príslušníci MsP a 1-2 príslušníci OO PZ Pezinok v prípade požiadaviek a potrieb konzultácie.</p>

11. Aktivity a časový harmonogram realizácie projektu (uvedie sa začiatok a ukončenie projektu a ďalšie dôležité udalosti, ak viete, uveďte aj dátum jednotlivých aktivít)

04 - 05/2016	proces verejného obstarávania
06/2016	podpis zmluvy s víťazom verejného obstarávania
07 - 08/2016	dodávka a montáž kamerového systému
08/2016	označenie miest snímaných kamerovým systémom
09/2016	vypracovanie projektu obsluhy, zálohovania záznamov
09/2016	zaškolenie pracovníkov mesta Svätý Jur a príslušníkov MsP
10/2016	dofinancovanie projektu

12. Výsledky a výstupy projektu (uved'te kvalitatívne a kvantitatívne ukazovatele dosahovania cieľov projektu, spôsob vyhodnotenia úspešnosti projektu. Napríklad: počet ľudí zúčastnených na projekte, počet, množstvo realizovaných aktivít a akcií, seminárov, školení, počet ľudí zúčastnených na jednotlivých aktivitách, počet vydaných publikácií, metodických príručiek, zborníkov, v prípade kultúrnych akcií počet dokumentačných materiálov (CD nosiče, obrazové publikácie. Za kvalitatívne ukazovatele môžeme považovať napríklad: zefektívnenie spolupráce medzi relevantnými inštitúciami).

Zabezpečiť a zamedziť zvyšovaniu kriminality v našom meste. Kamerovým systémom chceme vytvoriť psychologický tlak na potencionálnych páchatel'ov a tým ich odradiť od protispoločenskej činnosti.

Zároveň v prípade porušenia verejného poriadku, alebo vzniku škôd na majetku občanov, mesta, prípadne štátu budeme aktívne spolupracovať s OR PZ v Pezinku. Poskytneme záznam v zmysle § 119 ods. 2) Trestného poriadku (zák č. 301/2005 Z.z. TP v plnom znení) z ktorého okrem iného vyplýva, že ako dôkaz môže slúžiť všetko, čo môže prispieť na náležité objasnenie vecí a čo sa získalo z dôkazných prostriedkov podľa tohto zákona alebo podľa osobitného zákona.

V zmysle § 153 ods. 3) citovaného zákona okrem iného aj zvukový, obrazový alebo obrazovo –zvukový záznam možno použiť ako dôkazový materiál.

Mesto Svätý Jur chce realizáciou vytvoriť také podmienky aby aj orgány činné v trestnom konaní mohli využívať výsledky tohto projektu,, čím chceme doceliť lepšiu identifikáciu páchatel'ä.

Počet ľudí zúčastnených na príprave projektu 5 osôb

Počet ľudí zúčastnených na realizácii 10 osôb

Počet školení 1 ks

Počet vydaných smerníc 1 ks

Počet KAMIER (počet snímateľných oblastí) 5 ks

13. Publicita projektu (uvádzať informáciu na dostupných tlačенých a elektronických materiáloch, v mediálnych výstupoch uskutočnených v súvislosti s projektom v znení: „Projekt bol finančne podporený Radou vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality“.

mesto zabezpečí publicitu v svätajurskom občasníku, v miestnej televíznej stanici, na web stránke mesta. všade bude uvedený text

„projekt bol finančne podporený radou vlády slovenskej republiky pre prevenciu kriminality“.

14. Uved'te, či ste už v minulosti získali finančnú dotáciu na podobný projekt zameraný na prevenciu kriminality a inej protispoločenskej činnosti (v ktorom roku, na aké konkrétne aktivity, program a názov subjektu)

Mesto získalo grant v roku 2011 - kamerový systém centra, kde bola poskytnutá dotácia v sume 15.998,71 €. Názov projektu: Prevencia a ochrana majetku občanov, mesta a historických pamiatok pred vandalizmom a kriminalitou na území mesta Svätý Jur

15. Stanovisko obce (priložte stanovisko obce k projektu, v prípade kamerového systému stanovisko príslušného Krajského riaditeľstva Policajného zboru)

Keďže sa jedná o kamerový systém mesta, v prílohách sa nachádza stanovisko príslušného Krajského riaditeľstva Policajného zboru.

16. V prípade inštalácie kamerového systému uved'te nasledovné informácie:

a) akým spôsobom a v akom režime bude (je) zabezpečený stály, teda nepretržitý 24 – hodinový monitoring kvalifikovaným operátorom (príslušníkom Policajného zboru, príslušníkom mestskej alebo obecnej polície, a pod.);

systém bude zabezpečený nepretržitý príslušníkmi mestskej polície

b) akým spôsobom bude (je) zabezpečená obsluha a jej kvalita (spôsob výberu a výcvik operátorov, absolvované školenia, certifikáty a pod.);

zaškolenie príslušníkov Mestskej polície, ktorí budú obsluhovať kamerový systém prebehne ku koncu realizácie tohto projektu firmou, ktorá bude dodávať a montovať predmetný systém

c) akým spôsobom bude (je) vykonávaná práca so záznamami (tvorba a evidencia záznamov, doba uložených záznamov, dokumentácie, využívanie informácií, existencia vnútorných smerníc, prístupové práva k záznamom a pod.);

predmetné informácie budú presne rozpracované v bezpečnostnej smernici, ktorá tak isto bude vypracovaná dodávateľskou firmou a bude teda v súlade so zákonom č. 122/2013 o ochrane osobných údajov

d) akým spôsobom bude (je) garantované právo na súkromie občanov pri fungovaní kamerového systému (zákon č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov);

mesto ako orgán verejnej správy je povinné dodržiavať zákon o ochrane osobných údajov. Občania budú informovaní o kamerovom systéme a miestach, ktoré sú snímané. Uvedené bude ako prostredníctvom miestnych novín, web stránky mesta ako aj štítkami, ktoré budú rozmiestnené v snímanej oblasti.

e) akým spôsobom bude (je) zabezpečené informačné alebo iné prepojenie na Policajný zbor, prípadne na ďalšie systémy (mestský rozhlas, integrované bezpečnostné systémy a pod.);

Príslušníci mestskej polície budú v prípade podozrenia zo vzniku priestupku, či nebodaj trestnej činnosti okamžite vyslaní na predmetne miesto s účelom zabezpečenia poriadku a zjednania nápravy.

f) akým spôsobom bude (je) realizované vyhodnocovanie účinnosti kamerového systému a zber štatistických údajov o znížení kriminality v lokalite monitorovanej kamerovým systémom (aké kritéria budú (sú) sledované, aké hodnoty vyčíslené, napr. pokuty za priestupky odhalené kamerami, odhalenie škôd na verejnom majetku, poškodzovanie majetku obce a pod.).

Náčelník mestskej polície bude pravidelne vyhodnocovať monitorovanie kamerového systému. V správach určených pre primátora mesta ako aj poslancom mestského zastupiteľstva bude uvádzať okrem iného aj štatistické údaje o znížení kriminality v danej lokalite, aké priestupky, škody boli odhalené vďaka kamerovému systému a podobne.

g) v prípade "mobilného kamerového systému" uveďte okrem písm. b), c), d), e), f) či je využitie takéhoto systému účelné, opodstatnené, zmysluplné a efektívne.

Predmetom tohto projektu nie je mobilný kamerový systém